

Фармерське життя

THE FARMER'S LIFE

Виходить кожної середи — Published every Wednesday

Address:

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Адреса:

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, DECEMBER 31, 1930. No. 53 (300), VOL. VI

Ч. 53 (240).

СЕРЕДА, 31 ГРУДНЯ 1930.

РАДЯНСЬКІ ФУТРА ДОТОРКНУЛИ ПАНСЬКІ ЗИСКИ

Оттава, Онт., 28 грудня. — Товариство канадських торговців футрами зване Кенедіан Фортієр Гайд, вислало протест до міністра державних приходів Райкмана, щодо заложенні високої мито на футра з Радянського Союзу, з виїском деяких футрів, яких в Канаді нема. Радянські футра вивозять до Лондону, а звідсиля Бритійські фірми вивозять їх до Злучених Держав і Канади. В протесті говориться, що Радянський Союз, маючи монополію торгівлі футрами, продає не тільки футрові шкіри, але й готові футра по далеко дешевій ціні, як канадійські торгівці. Не відомо, скільки тих радянських футрів навезено до Канади, але видно вони зачали вдарити по великих зисках канадійських торговців, які купують шкірки, наприклад, з білого критка по 10 до 40 центів за одну, а зробили біле футро з них, продають за білого соболя по \$600 одно жіноче футро. Значить футро, на яке шкірки, виправа і робота не коштували більше, як \$10, продають за кількості доларів. Тимчасом радянські білі прав-

дні соболєві дешевші футра приходять через посередництво Бритійських агентів впротист Радянського Союзу до Канади! Для того товариство канадійських торговців футрами, загрожене в своїх рабункових зисках мусить верещати і говорити нестворені речі про радянські футра! Хоч, щоб уряд налажив високе мито на них, щоб можна і далі рабувати канадійських покупців! Для того в своїм протесті висискувачі говорять, що ці футра радянська влада забирає за дармо від своїх лавців! Що їх вона здобуває "невільничою працею" і тим подібний нонсенс! Свого часу різні канадійські компанії старалися дуже дістати від Радянського Союзу кошеції на торговлю футровими шкірами, але радянська влада відмовляла їм. Сказала, що сама може продавати. І продає їх, а висискувачі казались. Як буляби ці канадійські фірми дістали концесію, купували футра за півдарию в радянського населення, тоді ніхто був би не писув, що це "невільничою працею" і "забирання за без-

ДУЖЕ УСПІШНИЙ З'ЇЗД ТУРФДІМ В ТОРОНТО

Після повідомлення з 27 грудня з Торонто там відбувся дуже успішний провінційальний З'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім. В з'їзді взяло участь 63 делегатів з провінції Онтаріо і дальше не схід. Представником Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім був тов. Попович, якого промово вислу-

хано з великим зацікавленням. Промовляв також т. Ювен від Комуністичної Партії Канади, який вказав на потребу присвячення більше уваги таким організаціям як трейд-юні, Канадійська Робітничка Оборонча Ліга та інші. Принято ряд важних резолюцій відносно давшої праці між трудящими Канади.

ВЕЛИКЕ ПРОТЕСТАЦІЙНЕ РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ У МІСТІ ВІННІПЕГУ

В неділю 28 грудня відбулося в Домініон театрі велике протестаційне віче, скликане Канадійською Робітничою Оборончою Лігою в цілі за протестування проти заводу робітника Джима Бітлі на один рік в'язниці за те, що в червні домагався, будучи одним з делегатів безробітних, дістатися до мейора Веба і радних міста, яким хотів предложити догагання безробітних. Буржуазні "батьки міста" не хотіли прийняти делегацію безробітних і її не оставалося нічого іншого

тільки йти до "батьків міста". Але на це не дозволила поставлена муром панська поліція, яка не тільки набрала робітничу делегацію, а тов. Бітлі між ними найбільше, але в додатку арештувала його та фальшиво оскаржила, що він набив ві. Увійти собі, один робітник мав би набити бідних кілька здорових полісменів! За це заузедую його на рік в'язниці. Оттак виглядає панська справедливість для голодних безробітних! Присутні прийняли резолюцію з домаганням негайного звільнення т. Бітлі з арешту.

ПАПА РИМСЬКИЙ КУПУЄ ГЕЛІКОПТЕРИ

Рим, Ватикан Ситі, 26 грудня. Папа римський Пій XI заявив, що купить два літаки типу гелікоптера, які придумав професор о. Піо Скатізі, директор панської авіації в Ватикані. Говориться, що Ватикан Ситі (панське місто) є за мале, щоб в нему можна зноситися звичайним літаком, не порушуючи італійської території, але гелікоптером, то є літаком

який зносить і осідає просто-ладно (вертикально), можна літати над панським містом. Хто знає, чи ці гелікоптери не стають колись папі в пригоді. Бувший російський цар не мав таких машин і пішов на тамтешній апапа зможе врятувати себе... Цікавість, який про це довідався біблійний Христос, що його "намісник" виробляє, що він сказав би?

ЖЕРТВИ ВИБУХУ ВУЛЬКАНУ НА ЯВІ

Батаві, Ява, 28 грудня. Ратункові відділи, які працюють в околиці вулькану Мералі, який недавно вибух, як про це була повинка в часписові середнім, говорять, що вибух закінчив не кількості людей, а кількості в'язнів сот згнуло. Їх залила білогаряча лавя, яка розлилася широкими по-

токами так скоро, що цілі села Малайїв зістали спалені і знищені. Нарховують вже 1,300 жертв, а ще бракує кількості соток населення, яке думають теж знайшло смерть в лаві. Вулкан вибухнув перед трома тижнями і з него ще дістається лавя і попіл-пісок. Населення з цілої околиці мусило втікати.

МАЛИ ВБИТИ ТРИЦЯТЬ ТИСЯЧ КИТАЙЦІВ

Новітньо 28 грудня з Шангаю, Китай, що там дістали звісти з західної частини Китаю, які говорять, що в провінції Кансу магомеданське населення вирізало около 30,000 китаїців. До націоналістичного уряду в Нанкін вислали записки за військовим допомогою, бо інакше магомедане виріжуть всіх китаїців. В цілі провінції йде боротьба. Магомедане мали би хотіти виділити новостани проти націоналістичного уряду. Виста-

ця є дуже неясна і дехто додумується, що це селяне роблять повстання проти китаїської буржуазії. Дуже можливо, що ці селяне й є магомеданської віри, але факт, що вони говорять, що вони є звязті противники теперішнього націоналістичного уряду в Нанкіні, каже додумуватися, що вони не є проти всіх китаїців, мабуть тільки проти китаїських панів висискувачів. Говориться, що вони є під проводом генералів противних урядові в Нанкіні.

ДОМАГАЮТЬСЯ ПУЛЕВИХ МЛІНІВ

Наскільки читавши в часписові Юфа, переконалися, що ні в США, ні в Канаді і кількох місцевостях Європи зливаються з одним цілим цілим товариством в Америкі братося до встановування пулевих млінів. Вираховано, що коли би такі мліни існують, фармери мо-

гли би мати 98 фунтовий мішок млині з пшениці за долара і триє та отрубів оставался би їм для скормлення ливим скотом в себе на фармі. Цілені мліни рич добути, але не під панською владою. Вперед треба робітничо-фармерської влади, а тоді існуючі мліни будуть встановлені.

ЗАБОРОНА ВВОЗУ КАНАДІЙСЬКОЇ ПШЕНИЦІ.

На домагання голови так званого Фарм Борду в Злучених Державах, пана Александра Лега, американський уряд може видати заборону привозити ввагалі яку пшеницю з Канади до Злучених Держав. Є певні можливости, що ціна на пшеницю в Канаді впаде до цього рівня, що можна буде заплатити 42 ц. на бушлєві мита від неї і купити її ще дешевше, як американська ціна, яка тепер є вища канадійської.

РУМУНСЬКИЙ ПИСЬМЕННИК ПРОТИ КОРОЛЯ.

Як доносять через Нью Йорк з Румунії, румунського письменника Берковичі побили два румунські монархісти, коли переходив через Центральний Парк в Букарешті. Берковичі каже, що його побили за його статті проти короля Румунії Каролі та проти сьвєршньої влади в Румунії.

РАДЯНСЬКА ВЛАДА ЗАКРИЛА ФІЛІЮ ЯПОНСЬКОГО БАНКУ.

Повідомлено 26 грудня з Москви, що радянська влада закрила філію японського банку у Владивостоці за незаконні операції банку, а головнн за спекуляцію радянською валютою і перепачкування тої валюти за кордон та підрібок грошей корейського банку в Хрошен. На протест Японії радянська влада подала докази з книжок замкненого банку.

СПРАВА ПРИМУСОВОГО ПУЛУ В МАНІТОБІ.

В суботу 27 грудня премієр Манітоби Брекен заявив, що покищо нічого не рішено в справі віддання під загальне голосування фармерських виборців в Манітобі питання про те, чи треба заводити примусовий або так зв. 100 процентовий пул, чи ні. Заряд Обеднаних Фармерів Манітоби не звертався ще дефінітивно до уряду Манітоби в цій справі.

ПРИРОДА ЗА БІЛЬШОВИКАМИ.

Радянський уряд вивозить зараз на світові ринки щораз то більше доброї якості завариваної риби в бляшаних коробках (кепед фінш), як сум (се-мон) і інші, та говорить, що має багато риби при берегах Тихого океану. Тимчасом головно міжнародної комісії риболовлі, яку створили Канада й Злучені Держави, говорить, що при канадійських і алясканських берегах є мало риби, а головнн риби "галібут", яку лаварювали і продавали, як "се-мон".

ІТАЛІЯ КУПУЄ АВСТРАЛІЙСЬКУ ПШЕНИЦЮ.

Повідомлено 28 грудня з Аделаїд, Австралія, що там знаходиться італійський представник одної британської переробової компанії, Фаторіні, який веде переговори в справі закупки більшої кількості австралійської пшениці для переробу в Італію, а якні свої прибутки перешлює в Італію. Недавно Італія зробила з Радянським Союзом угоду брати радянську пшеницю, а Союз дав замовлення на будову кораблів.

АНГЛЮ-ІНДІЙСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ МОЖЕ РОЗБИТИСЯ

Лондон, 28 грудня. — Так звана Індійська конференція, яка засідає в Лондоні ще від початку місяця, досі не вродила нічого путнього і є над пропастью. Може вскорі розбитися. Досі не могли погодитися із собою представники магомеданської релігії з представниками інших гіндуських релігій щодо числа послів в майбутнім федеральнім парламенті об'єднаної Індії, на яку ці делегати в Лондоні в засаді згодилися. Дехто думає, що потайки британські круги піддержують так одну сторону, як другу в ці домаганнях навмисне на це, щоб не допустити до згоди, щоб конференція розбилася і щоб потім уряд Британії міг сказати, що не треба давати для Індії ніякої конституції, ніякої самоуправи, бо народи Індії не можуть погодитися самі між собою. Треба, щоб чужа влада, Бритійська, погодила їх, а тимчасом тримала обі сторони в карбах. Тих представників індійських на цю конференцію працююче

населення Індії не вислало. Вони самозванці і не репрезентують індійських мільйонів трудових мас, тільки малу чисельно індійську буржуазію. Тому то в Індії не звертають великої уваги на конференцію буржуазних представників в Лондоні. Робітники і бідне селянство роблять заворушення і повстання. Віцекороль Індії лорд Ірвін привернув знов в силу відкликани недавно закони проти індійської преси та проти непахлення селянами податків. В тій частині Індії, яка називається Бурма, повстанці начилися тисячі людей. Проти них вислано регулярне війсьско, яке облягає їх на кілька милєвм фронті. Донесено з Рангун, Бурма 28 грудня, що там очікують кровавих боїв між повстанцями, а урядовим військом. Повстанці тубільці скріпляли в пещерах і лісах свої позиції. Очікують, що закн властєвсь жовнірам побороли повстанців, це забере кілька тижнів. Повстанці є добре озброєні.

ДЛЯ ТАКИХ СЛУЖИТЬ УРЯД МЕКДОНАЛДА

В Британії помер 27 грудня лорд Мелчет, який перед тим звався Алфред Монд. Він був власником і головною пружиною деяких великих капіталістичних підприємств і компанії Монд Никел і Інтершенал Никел; до цих компаній належали майже всі никельові майни на світі; Імпіріал Кемікал Індустрієс Лимітед, яка то компанія фінансована на 235 мільйонів доларів. Бритиш Дайстофс Лимітед, фінансована на 50 мільйонів доларів; Амагмайтс Антрасайт Колієрію (кілька міннів); Вестмін-

стер Банк; Стафордшайр гес і багато інших. Такі мультимільйонери і мільйонери правлять кожною країною, не тільки Британією. Сам Монд був єврейської народності, але для успіху в бізнесі прийняв англійську релігію, як свою! Чи не мають британські робітники бути з чого гордим? Чи не повинні вони бути патріотичними? Таким Мондам і іншим висискувачам служить вірно уряд МекДоналда. Пані з патріотичних часописів в Канаді ставлять Британію взором політично-державного устрою!

ОЧІКУЮТЬ РОЗВ'ЯЗАННЯ БРИТІЙСЬКОГО "РОБІТНИЧОГО" ПАРЛЯМЕНТУ

Знаток політичного подороження в Британії думають, що так званий робітничий уряд МекДоналда знаходиться в клопотках. Він не полагодив економічних питань. Наприклад, він не зробив нічого, щоб усунути безробіття. Сам МекДоналд і його міністри мали би думати, що тепер ліпше буде розписати вибори, як чекати на погіршення положення і втратити багато мандатів. Тепер консервативна партія не

"вдосконалює" ще свої плани, кається і тому МекДоналд не втрапить стільки посольських крисел, як втрапить, коли буде чекати з розписанням виборів на пізніше. Ліберали, які досі давали поперти урядові МекДоналда, зачали в останніх часах цей уряд дуже критикувати. Провідник лібералів Лойд Джордж заатакував МекДоналда так на добре в кількох своїх промовах останніми днями.

НІМЕЧЧИНА ПІДНЕСЛА МИТО НА ЗБИЖЖЯ

Женева, 20 грудня. — Німецький уряд поідиносив мито на всякого рода зерно і зернові продукти. Не тільки на пшеницю, ячмінь, жито і овес, але на просо, тире, в'юруб і т. д. Говориться, що це є на те, аби мати чим торгуватися з єврейськими державами, які домагаються "східно-європейського різничного об'єднання". До него мали би входити ось ці країни: Польща, Румунія, Угорщина, Югославія, Чехо-Словацьчина, Фінляндія і другі. Вони хотять, щоб Німецьчина і держави на захід від неї брали їхні різничні продукти, а за

це всі вони підуть об'єднаним фронтом проти Радянського Союзу. Німецьчина хоче, щоб ці країни купували німецькі фабричні товари.

ЛЕОН ТРОЦЬКІ ХОРИЙ.

Повідомляють з Берліна, Німецьчина, що Леон Троцькі, який перед двома роками робив сильну опозицію до політики Вєесоюзної Комуністичної Партії і за це був виключений з неї та вигнаний з Радянського Союзу, знаходиться зараз дуже слабкий на острові Принкіпо недалеко Констанцінополя.

РОЗХОДЖЕННЯ МІЖ ФАРМЕРСЬКИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ

Саскечеванський премієр Ен-Секерсон заявив 28 грудня в Рі-Канні, що Обеднани Фармери Канади, Саскечеванська Секція, не годяться з Обеднаними Фармерами Манітоби, які не хотять сталої ціни на пшеницю. Саскечеванська організація є за встановлення сталої ціни, а манітобська говорить, що це не є потрібне. Ці розходження є доказом, що ці дві впливові є дві організації. В Манітобі

між ОФМ є багато членів Юнайтед Грейні Гроверс і вони воліли би, щоб ціни були несталі. На цім для такої приватної компанії, як ЮГГ, є добрий зиск. ЮГГ дає ціною цього року 67% дивіденди своїм шеродрям. В Саскечевані мало є членів ЮГГ і тому тут фармери є за усталенням ціи. Всі очікують нетерпеливо що скаже в вівторок премієр Бенет в Ріджайні, чи буде встановлена стала ціна і яка, чи ні.

ЗАВДАННЯ ДОСЛІДНОЇ КАНАДІЙСЬКОЇ РАДИ

Дослідна Канадійська Рада, що зложена з професорів і вчених канадійських університетів та колегій, пачеркнула зараз перед собою три важкі завдання, імено як контролювати використання природних газів, який втікає з нафтових свердловин Алберти, як винищити канадійські бурини та як приготувити вийти Тихо-

океанський Конгрес Вчених, який має зіхатися за рік в Вікторії і Ванкувері. Нас цікавить головнн питання про бурини. На цю тему пригтовляються цікаві доклади, як винищувати бурини рослинними і пачерними паразитами, а як хемікалами, тоб то різними квісками. Ці доклади будуть дані в січні цього року в Оттаві.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ПЕРЕСТАЄ ТОРГУВАТИ З СВОЇМИ ДОМІНІЯМИ

Лондон, 28 грудня. Уряд Бритійських Доміній, Канади, Австралії, Нової Зеландії Африки і Нової Зеландії рішивши анулювати при помочі преси і оголошення в ній до патріотизму Британії, щоб купувала товари з доміній, якщо хоч задержати ці домінії в імперії. Але це не доказується, що Європа тільки імперіяльна конференція розіхалася в Лондоні, не зробивши ніякого успіху, так лаври Бритійські торговці поживно зачали спривакувати багато масла, яєць, солонини, м'яса, овочів і т. д. з інших країн, а не з доміній. Бритійські кооперативи та Радянський

Союзові замовлення на мільйони бушлєв пшениці за тину ціну, як торговці з доміній хотіли. Таким робом ці продукти різниці доміній опинилися поза Бритійським ринком. Це сталося тому, що домінії не хотіли допустити до себе британських товарів фабричних, тільки охоронили свою домову буржуазію, фабрикантів, штепним митом, якого Бритійські товари не можуть платити і конкурувати в ціні на ринках доміній. Далюмо доміній торговці задумали спривакувати преси. Але тільки, як це, що це не вдасться також, бо опозитивні домінії кроє не знає-

ЯК ЗРОСТАЛА ЗАСІВНА ПЛОЩА КАНАДІЙСЬКОЇ ПШЕНИЦІ І НА ЧИЮ КОРИСТЬ

Статистичне доміняльне бюро в Оттаві говорить, що перед 30 роками Канада мала 2,495,193 акрів засіяних пшеницею. В 1905 році, коли Північно-західні Території (Норт-Вест Територіє) зістали розділені на провінції Саскечеван і Альберта, під пшеницею було 3,940,369 акрів. Зріст був 1,444,000 акрів в п'яти роках. В році 1906 під пшеницею було вже 5,022,393 акрів, отже збільшення було в поверх 1,000,000 акрів в однім році.

В наступних п'ять роках зріст акрів засіяних пшеницею був 4,968,066. Між 1911 а 1914 роками число акрів під пшеницею зменшилося, але в 1915 році воно знов підскочило з 9,335,400 на 13,867,715 або майже в поверх 4 1/2 мільйона за один рік. В 1916 році це число виросло до 14,362,809. В 1917 році воно зменшилося до 13,619,410 акрів. Але вже в 1918 році воно підійшло до 16,125,451. В 1919 році під пшеницею було 17,750,067 акрів. В 1920 році було засіяно лише 16,841,534 акрів. В 1921 році це число підійшло до 22,181,329 акрів, або зріст вище в поверх 5,000,000 акрів.

В 1922 році було зменшення і тільки 21,223,148 акрів було під пшеницею. В 1923 році її було 21,665,276 акрів. В 1924 році було знов зменшення пшениці з а с і я н о тільки 21,066,221 акрів. Рік 1925 бачив далше зменшення до 19,759,648 акрів. Але в 1926 році число акрів підійшло на 21,896,713. В 1927 році на 21,425,656. В 1928 році західна Канада випродукувала найбільший в своїй історії намолот пшениці, бо 533 мільйонів бушель з 23,158,505 акрів, яких вже в 1929 р. було 24,297,118. Цього року, 1930-го, було також в поверх 24 мільйони акрів засіяних пшеницею, але намолот є дуже менший.

Таким чином канадійські фермери вибили себе наперед у світовій продукції пшениці. Однак з того вони не скористали. Користь з цієї величезної продукції мали тільки великі посередники з буржуазної класи. Ця продукція загнала фермерів у страшні довги. Тих довгів є цілі мільйони, а на багатьох мільйонів. Фермерів всім викинуло. І робив тяжко і викинуло! Випродукував величезні скількиності бушелів пшениці і номіно того всім викинуло. Чому воно так? Чому він всім викинуло? Ажже здоровий розум каже, що задовжитися новим радше той хіба, хто не працює. Але треба не забувати, що життя в капіталізм, а капіталізм, це є така суспільна система, в якій є дві класи суспільства. Є панська класа, яка не працює, і є працююча класа, яка весь витворює і

сповняє всяку корисну роботу. Панська класа, присвоїла собі засоби продукції — землю з всіми її природними багатствами, всі фабрики і заводи, грошеву систему, а ось інше. — Цим вона контролює працюючу класу і примушує її робити на дармоїдів!

Вся ця велика продукція пшениці відбувається для панської класи, а не для фермерів! Головною не для бідних фермерів!

Ще в 1915 році панська влада під урядом Бордена кинула клич, що це є патріотичний обов'язок фермерів збільшити продукцію пшениці і інших зерен та м'яса. Фермери зачали збільшувати фарми, орати більше ріллі та купувати більше машинерії, знаряддя, тракторів і т. д. Це спричинило довги. З винціою воєнної шин за пшеницею фермери, як класа, не скористали. Могли скористати багатші одиниці, але загаль фермерів не скористав, бо найкращі високочували фермерів на землі, машинерії, знаряддя і всіх тих товариш!

Цей великий зріст засівної площі пшениці викликав штучну надпродукцію пшениці. Визискане бідне населення перенаселеної Європи не має за що купити канадійської пшениці. Воно сплачує чужим і своїм панам воєнні довги! А до цього не панська класа в кожній капіталістичній країні хоче незалежити себе від других країн щодо поживи і тому підпомагає своїх великих землевласників та куркулів високим митом на чужу пшеницу. Високе мито підносить їм ціну на неї. Але за це падає в ціні пшениця експортної країни. В цій випадку Канаді.

Який вихід з цього? Вихід є тільки один: переміна суспільного ладу. Усуєнення від влади панів, а перебрання її в руки самих працюючих. Влада працюючих перебудує всю продукцію та усуне весь викист. Всі панські довги будуть знісені, бо не ми панам, а вони нам винні. Вони досі живи нашою працею.

Дякото бідні фермери мусять освідомитися і організуватися, щоб жити в капіталізм, а капіталізм, це є така суспільна система, в якій є дві класи суспільства. Є панська класа, яка не працює, і є працююча класа, яка весь витворює і

переряї корови цієї породи, але вони знаходяться під доглядом досвідчених фермерів.

Ці корови мають досить молока і середню товщину в лему. До їди вони не дуже вибагливі, але все таки треба мати для них на пізну осінь і зиму зелну поживу і сочисту поживу. Квашенню та сіно з конюшини. Крім цього ріжні коринні плоди, як пастівні, бураки, бруква і т. д.

Бачків по таких коровах не тримають, а продають телятат від молока, хіба що фермер хоче тримати самчиків на розпід собі та на продаж.

Впрочім фермерською худобою доброю на м'ясо і на молоко остаєсь "двоал порпоз шортгорн", тоб то короткого рог худоба породи шортгорнів, яку пелер виножують вже цілком без рогів. Корови тої породи не мають багато молока, але воно товсте, а друге, що таку корову можна кожного разу продати на м'ясо. Так само бики від шортгорнів дають добрий "біф".

Цілком зрозуміло, що при теперішніх цінах нікому не хочеться зачатати розмножувати породисту худобу. Але з цього не виходить, що фермери мають далі тримати шкрябакувати просту худобу, яка її тільки не є поплатна.

РОЩЕННЯ АЛЬФАЛЬФИ В АЛБЕРТІ

(Продовження.)

Перша метода нащиплювання.

Доброго роду сніжо приготувані бактерії азотні є найліпші і їх треба встарати перед сінянням альфальфи. Можна дістати їх з Рільничої Школи в Верміліон Алберта, або з Бактеріологічної Дивізії Центральної Експериментальної Фарми в Оттаві. Ціна мабуть около 25 ц. за фляцину. Апліканти повинні сказати в своїм листі, яке насіння та скільки його думають сіяти, щоб установо знала, скільки і яких бактерій вислати. З фляциною звичайно висилається інформація, як сіяти насіплене насіння. І є дуже важним, щоб кожний добре прочитав ці пояснення та після них поступив, бо це є дуже а дуже важне, як приготувати ці азотні бактерії для насіння і як мішати їх з ним. Від цього залежить успіх або неуспіх. І хто цього не догляне, матиме неуспіх. В него альфальфи не буде.

Друга метода.

Робиться розчин клею в пропорції від 5 до 10 процент клею на 95 або 90 частей води. На звичайну фермерську міру то буде около пів фунта столярського клею на один галлон води. Маючи цей розчин клею треба приготувати собі землю із старої ріллі, на якій росла альфальфа або содовий конюшина, пабравши її з глибини між два а п'ять наліт. Цю глину добре покритиш і порозтирати та сіяти ситом на змочену клеєм насіння альфальфи. Від дві до чотири кварта якої спорозкованої землі треба на бушель насіння. Опісля треба перемішати так посилає насіння кілька разів шухфлюю на долівці, щоб кожне зеренце дістало трохи бактерій з землею. Якщо можливо сіяти це того самого дня, коли змішано, а найдалі на другий день.

Але треба тямити, що ані земля з ріллі ані змішане опісля з нею насіння альфальфи не сміє бути виставлене на сонце, бо соняшні промінні вбивають малесенькі азотні бактерії, які є в глині та з нею прісохли до лупини зерен альфальфи. Якщо так зашляло, треба скопати насіння альфальфи в темні, але провітряні місці, ростеливши його тонко на долівці, щоб не п'ясіало.

Третя метода.

Можна, як є багато такої ріллі, на якій росла вже альфальфа або содовий конюшина, набрати її в глібці від двох до шістьох цалів і скоро розсіяти її на цій ріллі, на якій хочете сіяти альфальфу. На це виходить около 300 до 400 фунтів такої старої заціпленої азотним культурами землі на один акер. Її розсівають перед сінянням насіння альфальфи. По цим зараз треба різко заволочити або задіркувати, щоб вкрити бактерії, які не можуть жити на соняшнім світлі.

При другій і цій третій методі є ця небезпека, що з гліною можна занести на нове місце всякого роду заразки. Далші інформації відносно нащиплювання альфальфи в азотним культурами можна дістати з виданого університетом Алберти бюлетню число 1, в якій, під назвою "Legume Association" поміщені всі інформації. Цей бюлетень можна дістати від: Extension Department University of Alberta, Edmonton.

Сіняння захоронних рослин з альфальфою.

Тому, що альфальфа є в початках дуже цінною рослиною, деякі фермери сіють її з

квітинами сіняння руками, при якому деякі насіння альфальфи попадають на поверхню, в суху верству, в якій ніколи не мають нагоди зійти. Знов же сіняння глибше є недобре, бо молоді кільчички альфальфи не є такі сильні, щоб могли пробитися з більшої глибини.

Є порадиш про сівбі сівалкою, петащо завалувати, щоб забезпечити насінням вогкості, яка в добре завалованій землі підходить скоро назверх.

Сіняння на наводненій ріллі.

На наводненій ріллі, де можна сіяти альфальфу з охоронними рослинами, так званий

нарс крап по англійськи, можна живвати спеціальною машинкою до сіняння трави. Але в цій випадку насіння альфальфи повинно випадати крім шірки рурок (пружини цівки), але хай розсіпається перед ними. Або можна також сіяти руками на іргованій землі та потім волочити.

Очевидно, українських фермерів не багато знаходиться в наводненних околицях Алберти, тому то і вмістніше буде простудіювати методи, що відносяться до звичайних прерій-степу.

(Далі буде)

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА КАНАДІЙСЬКОЇ ФАРМЕРСЬКОЇ ЛІГИ ЄДНОСТІ В ПІВНІЧНІЙ АЛБЕРТІ

Оцею дорогою повідомляється всіх читачів і симпатиків робітничо-фермерської преси, всіх українських фермерів в північній Алберті, що на домагання делегатів на фермерську конференцію, яка відбулася в Едмонтоні на 13 і 14 грудня і на якій було вперше 150 фермерських делегатів з ріжних місцевостей Алберти та ріжних народностей, новозаложена боева фермерська організація "Канадійська Фермерська Ліга Єдності" висилає на обіздку т. К. Екселсона, члена краєвої ексекутивні вище згаданої організації.

Товариш Екселсон пояснить обширно шіль і завдання нової боевої фермерської організації і ті причини, які заставили бідних фермерів організуватися до боротьби за право на життя. Прийдіть і послушайте, що треба вам робити, щоб вашу працю не забірали від вас за дармо ненаситні капіталісти, а вас самих не оставляли боротися зі страшними злиднями.

Всі бідні фермери повинні стати членами Канадійської Фермерської Ліги Єдності. На членах наших робітничо-фермерських організацій, на читачах нашої робітничо-фермерської преси і на наших симпатиках лежить обов'язок стати організаторами цієї фермерської організації в себе на місцях. Говоріть про неї всім бідним фермерам, кажіть їм, щоб вони сходились чисельно на мітінги т. Екселсона, а там почують про те, що треба робити, щоб збудувати капіталістичного визску і захити таким життям, яке кожному труядашному фермереві належиться.

Будуйте нову боеву фермерську організацію, яку започаткували бідні класово свідомі фермери! Боріться за класовий провід в цій організації, за ту програму, яку ухвалили фермерські конференції в трох стенових провінціях! Подбайте, щоб ця організація тісно обєдналася з робітничою боевою організацією в Канаді — Воркере Юніті Ліг або Ліга Робітничої Єдності! Бо тільки спільне обєднання бідних фермерів з робітниками положить кінець нищій системі визску і збудує для працюючої класи нове, краще життя.

Зазначуємо, що т. Екселсон буде промовляти на мітінгах тільки по англійськи. Тому товариші на місцях повинні постаратися, щоб на мітінгу був такий товариш, який міг би сказати присутнім фермерам про Канадійську Фермерську Лігу Єдності по українськи.

Тов. Екселсон відвідає слідуочі місцевости в північній Алберті:

- Мондейр — в суботу, 3 січня, в год. 7 вечером, в Укр. Фермерськім Домі.
- Гіллард — в суботу, 3 січня, в год. 2 по полудні, в Укр. Фермерськім Домі.
- Едмонтон — в неділю, 4 січня, в год. 8 вечером, в Мус Гол.
- Торнгилд — в понеділок, 5 січня, в год. 7 вечером, місця ще не назначено.
- Васкетно — у вівторок, 6 січня, в год. 7 вечером, в Комюніті Гол.
- Ворспайт — в середу, 7 січня, в год. 7 вечером, в Комюніті Гол.
- Смоки Лейн — в четвер, 8 січня, в год. 7 вечером, в Укр. Народнім Домі.
- Пакаун — в четвер, 8 січня, в год. 2 по полудні, в Укр. Фермерськім Домі.
- Елванд — в п'ятницю, 9 січня, в год. 7 вечером, в Укр. Фермерськім Домі.
- Беліс — в суботу, 10 січня, в год. 2 по полудні, в Укр. Фермерськім Домі.
- Вільна — в суботу, 10 січня, в год. 7 вечером, місця ще не назначено.
- Спелен — в неділю, 11 січня, в год. 2 по полудні, в Укр. Фермерськім Домі.
- Лейк Елза — у вівторок, 13 січня, в год. 7 вечером, в Укр. Фермерськім Домі.
- Примула — в четвер, 15 січня, в год. 7 вечером, в Укр. Фермерськім Домі.
- Нортрей Велей — в п'ятницю, 16 січня, в год. 7 вечером, місця ще не назначено.
- Дермент — в суботу, 17 січня, в год. 7 вечером, в Укр. Фермерськім Домі.
- Слава — в неділю, 18 січня, в год. 2 по полудні, в Укр. Фермерськім Домі.
- Мірнам — в неділю, 18 січня, в год. 7 вечером, в Укр. Фермерськім Домі.
- Бовалон — в понеділок, 19 січня, в год. 7 вечером, в Комюніті Гол.

Котрі фермерські околиці в Алберті хотіли б мати у себе організатора Канадійської Фермерської Ліги Єдності і почувати його промови, хай негайно пишуть в українській мові на

J. Klybanowsky,
Ukrainian Labor Temple
10628—96th St., Edmonton, Alta.

ГОДІВЛЯ ХУДОБИ ЕЙРШАЙР

Ці обривки, які містять милі в них часини, читачі бачили породисту худобу ейршайр. Ця порода худоби є молочна порода і надається тільки там, де є збут на молочні продукти, але не є вигідною там, де такою збуту немає. Не є вона вигідною також на м'ясо. Тому її не підіймають тільки ті фермери, які тримають цю худобу з м'яса і молочних продуктів.

Що можна сказати про худобу цієї породи? Можна сказати, що вона дуже цінна і продуктивна, що її худоба надається більше в таких місцевостях, де є дуже студна і де

є затиниш, отже не на голних бездеревних преріях, а радше там, де є ще корчі, діски, гаї. Де лемві більше поломана. Ця порода не є так загартована на гострий канадійській клімат, як є інші породи. Вона падає в несподівані для неї місця, як для середнього округу. Більше для молочарників, які тримають молочні корови в стайнях, як і в тих, які тримають корови більше в стирні соломі, як це звичайно буває на преріях.

Корови породи ейршайр є багато в Америкнських Державах, але там в кожній державі краще і не мають таких великих морозів, як в Канаді, а в канадійських

ОТОВЧУВАННЯ ЖИВОГО СКОТА ПШЕНИЦЕЮ

При теперішніх цінах за пшеницу прямо не поплачується продавати пшеницу зерном. Тому деякі фермери роблять пляни скормлювати її живим скотом: худобою, свинями і вівцями.

В ріжних провінціях Канади та в ріжних стейтах Злучених Держав роблено і робиться ще далі спроби оточувати живого скота пшеницею і показалося, що навіть при такій ціні, як 60 до 70 центів на бушель фермери ліпше виходили, як продавати пшеницу зерном.

Роблено проби кормити самою пшеничною дертою і мішаною з другими зерновими кормами і в кожнім випадкові це показувалося поплатним, як продавати зерно пшениці.

Молочні корови від домішки пшеничної муки до своєї денної давки збільшали молока та товщу в лему. Свині набирали скорше жиру (товщу на себе) і були скорше готові на ринок. Вівці теж краще випасалися та товстіли і давали гарнішу вовну та здоровіших ягнят. Кури несли ліпше яйця. Скормлена таким способом пшениця приносила фермерам більше приходу, як коли продавати її до елеватора.

БАГАТО ЯБЛУК В Б. К.

Повідомлення з Бритиш Колумбії говорять, що цьогорічний врожай на яблука є знаменитий і що ціна на них є для садівників на місяць \$1.30 за скринку зміщеної \$1.50, як було минулого року. Ціаво було б знати, скільки за таку скринку рахують гуртовці, сторинки і інші посередники. Ця ціна є за першокласні овочі. Інші грейди є далеко дешевіші. Фермери на преріях не можуть цього року позвонити собі на овочі, хоч науково доказано, що без них нема доброго здоров'я. Бритиш Колумбії майже цього року один мільйон скринок яблуків більше, як минулого року.

МЕНШЕ ЗБІЖКА НА СВІТІ.

Міжнародний Інститут Рільництва в Римі сповіщає, що під час цього інформаційного року буде на цілі світі около 6,071,000 метричних тонн збіжжя. Минулого року було 7,082,000 метричних тонн, а за останні п'ять років випадало пересічно кожного року 5,718,000 метричних тонн в році. Значить, цього року є менше збіжжя на світі, але очакують, що це не

